

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qlw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://tqq.com/jinritaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

H7N9患者病情好转很快出院

住院近两个月多次收到病危通知,如今已能下床行走

3月8日,肥城的杨先生被确诊患上H7N9。经过近两个月的治疗后,随着病情逐渐好转,他已经能够下床活动。“市中心医院的医生说这两天就能出院了,这次感觉就像捡了一条命。”杨先生说。出院的东西已经收拾好了,家人准备接他回家。

文/片 本报记者 路伟

已能下床简单活动 一顿吃一大碗馄饨

27日下午,记者来到泰安市中心医院重症监护室,看到H7N9患者杨先生正躺在病床上,身材消瘦,鼻子里插着吸氧设备,在床头位置放着设备,时时监测他的心律和血压。在病床另一侧,一名护士密切地观察着仪器上的数字。“这段时间病情一直挺稳定,心律血压也都很正常。”护士说。

“今天中午儿媳妇送来的馄饨,我吃了一大碗。”当记者问杨先生现在的身体情况时,他这样说道。虽然说话声音不大,但是特别有力。“生病前我130多斤,现在太瘦了,我要慢慢吃回来。”杨先生开玩笑说道。

随着病情慢慢转好,杨先生已经能够下床简单活动。下午3点,他的大儿媳妇来到监护室探视,她和护士一起扶起杨先生。刚站起来后,杨先生身体还在颤抖,他扶着墙壁,呼吸开始加促,仪器上的数字也开始上升。

“这几天刚开始下床活动,躺了快两个月了,身体一下子还承受不了。”杨先生的大儿媳司

女士边说边和护士扶着他躺倒床上。大约过了3分钟,杨先生才平复下来。司女士赶紧擦去他额头上的汗。

当得知自己感染H7N9病毒后,杨先生感到特别害怕,“以前知道这种病非常严重,真怕治不好。现在除了有些憋喘,其它都挺好,刚开始锻炼,一开始憋就得赶紧停下来。”杨先生说。

养鸡12年身体挺好 没想到得上这病

杨先生今年58岁,是岱岳区祝阳镇人,养鸡12年,这是他这些年来主要的收入来源。6年前,他在肥城市老城镇承包了鸡棚,便和老伴搬了过去,两人分工照看3万只鸡。“这些年来,除了有过胆囊炎,我的身体一直非常好,平时很少感冒。”杨先生说。

今年2月28日,杨先生感觉头痛、头晕,全身酸痛、发冷、乏力、关节痛,第二天他去村卫生室就诊,医生诊断为“风寒”,并开了感冒冲剂和抗生素予以治疗,但是效果并不明显。

“吃了两天药不管用,我又去了另一家村卫生室,测体温正常,医生给我打了吊针。”杨先生



医生正在为H7N9患者检查。

说,3月4日,他开始咳嗽、咳黄痰,并伴有发热憋喘症状,体温37.8℃。

3月5日,杨先生来到泰安市中心医院急诊科。记者从他的病历上看到,入院时初步诊断为右下肺大叶性肺炎,7日,杨先生憋喘加重,双肺满布干湿啰音。医生立即给予气管插管,并机械通气治疗。当天市疾控中心采集咽拭子进行H7N9禽流感核酸检测,3月8日上午检测结果回示为弱阳性,立即上报H7N9疑似病例,并立即转至重症医学科负压病房,给予单间隔离治疗。3月8

查,及时确诊其为人感染H7N9禽流感。”泰安市中心医院重症医学科朱莺莺医生介绍,“整个住院期间,患者病情多次出现反复,我们全科在张福森主任带领下,医护人员24小时观察患者的病情变化,在每次出现危急状况时,都能及时发现,及时处理,帮助患者度过数次难关”。

确诊初期,杨先生的病情一直不乐观,多次会诊、调整用药后,病情开始慢慢稳定。“到3月20日,病毒检测呈现出阴性,接下来的两天也显示为阴性。”朱莺莺医生说,“3月21日一早,又出现皮下气肿,纵隔气肿,期间又高烧至40℃,经过紧急治疗后,患者的体温才慢慢下降。

“4月8日,患者病情好转,给予完全封闭人工气道,标志着彻底脱离了呼吸机。”朱莺莺医生说,“虽然现在杨先生H7N9病毒感染早已治愈,但病毒导致的肺损伤还没有完全恢复,除了药物治疗,我们每天都协助他做康复锻炼,患者状态逐渐好转,他现在已经能下床活动十几分钟,这两天就可以出院了。”

“刚确诊时,我们家里人都特别担心,医生每次交代病情都告诉我们,老人一直处于病危状态,我丈夫都不敢来医院了。”司女士说,看着父亲病情逐渐康复,全家人才舒了一口气。如今,家人已经准备好杨先生出院需要的东西,随时准备迎接他回家。“回家后不养鸡了,养好身体好好照顾三个孙女,享受一下天伦之乐。”杨先生憧憬着出院后的生活。

多次收到病危通知 总算被救过来了

“这名患者从一入院,我们就对其进行了精细、全面的检